

# 习近平抵达巴新开始进行国事访问

## 同建交太平洋岛国领导人会晤并出席APEC峰会

新华社电 国家主席习近平15日乘专机抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

当地时间晚8时05分许,习近平乘坐的专机抵达莫尔兹比

港杰克逊国际机场。习近平步出舱门,现场响起热烈的掌声,巴布亚新几内亚副总理埃布尔率政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

习近平代表中国政府和中国人民,向巴布亚新几内亚政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,巴布亚新几内亚是

太平洋岛国地区具有重要影响的国家。中国同巴布亚新几内亚建交42年来,双方始终秉持相互尊重、平等相待、合作共赢原则,推动中巴新关系得到历史性发展,不仅给两国和两国人民带来了实实在在的利益,也树立了发展中国家友好关系典范。中国的发展为包括

巴布亚新几内亚在内的太平洋岛国提供了历史性机遇。我期待通过这次访问,同巴布亚新几内亚领导人一道描绘中巴新关系发展新蓝图,推动两国关系百尺竿头、更进一步。访问期间,我还将同建交岛国领导人共商新时代合作发展大计,更好造福双方人民。中方支

持巴新举办亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,愿同各有关方一道,推动会议取得圆满成功,为亚太乃至世界经济注入新动力、作出新贡献。

结束在巴布亚新几内亚行程后,习近平还将对文莱和菲律宾进行国事访问。

# “入园难”怎么破?“入园贵”如何解?

## 学前教育深化改革规范发展若干意见发布

新华社电 《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》近日发布。针对“入园难”“入园贵”等困扰老百姓的烦心事,意见开出“药方”,明确了学前教育深化改革规范发展的原则、目标和具体举措。



**强调普及普惠:2020年普惠性幼儿园覆盖率达到80%**

学前教育资源尤其是普惠性资源不足,是目前学前教育面临的客观问题。意见提出,到2020年,全国学前三年毛入园率达到85%,普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到80%。

高收费民办园随处可见,公立园“学位难求”是目前各地普遍存在的情况。意见提出,着力构建以普惠性资源为主体的办园体系,坚决扭转高收费民办园占比偏高的局面。按照实现普惠目标的要求,公办园在园幼儿占比偏低的省份,逐步提高公办园在园幼儿占比,到2020年全国原则上达到50%。

**扩大资源供给:充分利用闲置资源办园,规范小区配套幼儿园建设使用**

意见提出,充分利用腾退搬迁的空置厂房、乡村公共服务设施、农村中小学闲置校舍等资源,以租赁、租借、划转等形式举办公办园。鼓励支持街道、村集体、有实力的国有企事业单位,特别是普通高等学校举办公办园,在为本单位职工子女入园提供便利的同时,也为社会提供普惠性服务。

不少小区入住多年,承诺中的配套幼儿园却迟迟不见踪影。意见规定,2019年6月底前,各省(区、市)要制定小区配套幼儿园建设管理办法。配套幼儿园由当地政府统筹安排,办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题的,在整改到位之前,不得办理竣工验收。

**健全成本分担机制:合理确定公办园收费标准,加强对民办园收费价格监管**

月收费不到千元的公办园和天价收费的民办园今后都将面临价格调整。意见提出,根据办园成本、经济发展水平和群众承受能力等因素,合理确定公办园收费标准并建立定期动态调整机制。民办园收费项目和标准根据办园成本、市场需求等因素合理确定,向社会公示,并接受有关主管部门的监督。地方政府依法加强对民办园收费的价格监管,坚决抑制过高收费。

**加强师资建设:依法保障幼儿园教师地位和待遇**

师资是学前教育的一块“短板”。意见提出,要严格依标配备教职工,依法保障幼儿园教师地位和待遇。要认真落实公办园教师工资待遇保障政策,统筹工资收入政策、经费支出渠道,确保教师工资及时足额发放、同工同酬。民办园要参照当地公办园教师工资收入水平,合理确定相应教师的工资收入。

为培养更多优秀的幼儿教师,意见提出,扩大大专层次培养规模及学前教育专业公费师范生招生规模。大力培养初中毕业起点的五年制专科学历的幼儿教师。

对于备受关注的师德师风建设,意见也作出严格规定,要求通过加强师德教育、完善考评制度、加大监察监督、建立信用记录、完善诚信承诺和失信惩戒机制等措施,提高教师职业素养,培养热爱幼教、热爱幼儿的职业情怀。对违反职业行为规范、影响恶劣的实行“一票否决”,终身不得从教。

**遏制过度逐利行为:民办园应每年依规提交经审计的财务报告**

根据意见,现有民办园根据举办者申请,限期归口进行非营利性民办园或营利性民办园分类登记。

意见规定,民办园应依法建立财务、会计和资产管理制度,按照国家有关规定设置会计账簿,收取的费用应主要用于幼儿保教活动、改善办园条件和保障教职工待遇,每年依规向当地教育、民政或市场监管部门提交经审计的财务报告。

**提高保教质量:国家制定幼儿园玩教具和图书配备指南**

哪些玩教具和图书适宜进入幼儿园?评判幼儿园保教质量依据什么标准?意见提出,国家制定幼儿园玩教具和图书配备指南,广泛征集遴选符合幼儿身心特点的优质游戏活动资源和体现中国优秀传统文化、现代生活特色的绘本。国家制定幼儿园保教质量评估指南,各省(区、市)完善幼儿园质量评估标准,健全分级分类评估体系。

**严格依法监管:实行幼儿园责任督学挂牌督导制度**

意见明确,加强办园行为督导,实行幼儿园责任督学挂牌督导制度。幼儿园提供虚假或误导家长信息的,纳入诚信记录。对存在伤害儿童、违规收费等行为的幼儿园,及时整改、追究责任;造成恶劣影响的,依法吊销办园许可证,有关责任人终身不得办学和执教;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

美国副总统称在G20峰会上美方将与中方达成协议前提是中方需全面作出巨大改变

## 外交部:中方不欠谁 不求谁,更不怕谁

新华社电 外交部发言人华春莹15日在例行记者会上答问时表示,当前,中美关系正处在一个重要关头,需要双方做出正确抉择,做出切实努力,确保中美关系沿着正确方向健康稳定发展。

**中美关系处在重要关头 需要双方做出正确抉择**

据报道,美国副总统彭斯13日在接受《华盛顿邮报》采访时称,美方对在阿根廷二十国集团领导人峰会期间与中方达成协议敞开大门,但前提是中方在经济、军事和政治活动方面全面做出巨大改变,在美方关切的问题上做出让步。

华春莹就此表示,一段时间以来,美方不同人士发出了各种不同的声音。“我不知道彭斯先生这番言论是代表美国政府的正式观点,还是只是他个人的观点?”

“当前,中美关系正处在一个重要关头,需要双方做出正确抉择,做出切实努力,确保中美关系沿着正确方向健康稳定发展。这符合两国人民和世界人民的根本利益,也是国际社

会的共同期待。”华春莹说。

正如习近平主席本月初在首届中国国际进口博览会开幕式发表重要讲话时所指出的,“经历了5000多年的艰难困苦,中国依旧在这儿!面向未来,中国将永远在这儿!”

**开展谈判磋商是解决经贸问题的唯一正确道路**

她表示,关于经贸磋商问题,中方的立场是明确和一贯的。中方认为,中美经贸合作的本质是互利共赢。在相互尊重、对等、互利基础上开展谈判磋商是解决经贸问题的唯一正确道路。在这个问题上,中方不欠谁,不求谁,更不怕谁。中美元首不久前通了电话,两国元首在通话中均表达了对中美关系健康稳定发展、扩大中美经贸合作的良好愿望。

“希望美方按照两国元首近日通话共识精神,聚焦合作、排除干扰,在相互尊重和互利的基础上,就双方关切的问题进行诚信和严肃的磋商,争取达成一个双方都能接受的方案。”华春莹说。

## 昨起17种抗癌药可享医保报销

降幅最高达80% 患者可持医保卡实时结算

昨天零时开始,由国家组织谈判的阿扎胞苷等17种抗癌药品正式纳入各省、市医保报销范围,参保患者可持卡实时结算。最新纳入医保报销的抗癌药价格将全部调整为新价格,患者可按照新价格购买药品。

这17种国家谈判抗癌药

中,共有12个实体肿瘤治疗药和5个血液肿瘤药,涉及非小细胞肺癌、肾癌、结直肠癌、黑色素瘤、淋巴瘤、白血病等癌种。纳入医保后,价格下降幅度明显。其中,治疗慢性淋巴细胞白血病的药品伊布替尼降幅最高,达80%。

据央视